
 

A bírálóbizottság értékelése 

 

Tátrai Tünde akadémiai doktori értekezése a közbeszerzés, a verseny és az innováció 

összefüggéseit elemzi változó piaci környezetben. A kutatás célja annak feltárása, hogy a 

közbeszerzés milyen feltételek mellett képes a verseny intenzitását növelni és az 

innovációt ösztönözni, illetve milyen intézményi és szervezeti tényezők befolyásolják e 

célok megvalósulását. Az értekezés interdiszciplináris megközelítést alkalmaz, a 

közgazdasági és menedzsmentelméleti kereteket empirikus, jogi és intézményi 

elemzésekkel ötvözve. A szerző nagyméretű nemzetközi adatbázisokra épülő kvantitatív 

vizsgálatokat, összehasonlító elemzéseket, valamint esettanulmányokat és szakértői 

interjúkat alkalmaz. A módszertani sokszínűség lehetővé teszi, hogy a közbeszerzés 

komplex jelenségét különböző nézőpontokból, egymást erősítő empirikus bizonyítékok 

alapján értékelje. 

A Bizottság az értekezés új tudományos eredményeit az alábbiakban azonosította: 

1. A verseny intenzitásának árnyalt értelmezése a közbeszerzésben. A szerző 

empirikusan igazolja, hogy az egyajánlattevős eljárások aránya önmagában nem 

alkalmas a verseny intenzitásának mérésére, és azonosítja azokat a közbeszerzési 

eszközöket és eljárási jellemzőket, amelyek ténylegesen befolyásolják a verseny 

mértékét. 

2. Fejlett és kevésbé fejlett európai országok közbeszerzési mintázatainak 

elkülönítése. A vizsgálatok kimutatják a fejlettebb és a kevésbé fejlett európai 

országok közbeszerzési mintázatai közötti szisztematikus eltéréseket, rámutatva 

arra, hogy a verseny élénkítésének lehetőségei erősen intézményfüggők. 

3. Az öntisztázás intézményének kritikai értékelése. Az összehasonlító elemzés új 

eredményként mutatja be, hogy az öntisztázás a verseny mesterséges növelését 

célozza, ugyanakkor gyakran ellentmondásos, sőt, egyes esetekben kontraproduktív 

hatású, különösen a kevésbé fejlett országokban. 

4. Az intézményi korrupció fogalmának alkalmazása a közbeszerzés 

elemzésében. A szerző újszerű elméleti keretben vizsgálja a közbeszerzési 

korrupciót, azonosítva azokat az intézményi mechanizmusokat, amelyek a 

visszaélések fennmaradását segítik, és bemutatva a hagyományos eszközök 

korlátozott hatékonyságát. 

5. A körforgásos és innovációorientált közbeszerzés feltételrendszerének 

feltárása. Az építési és biotechnológiai esettanulmányok alapján a szerző igazolja, 

hogy az innovációt ösztönző közbeszerzés hosszabb távú kapacitásépítést, hálózati 

együttműködést és rugalmas szervezeti megoldásokat igényel. 

A bírálóbizottság álláspontja szerint a jelölt tézisei megalapozottak, az empirikus 

eredményekkel alátámasztottak, és érdemi új tudományos hozzájárulást jelentenek. A 

bizottság a téziseket elfogadja, és az értekezés tudományos eredményeit összességében az 

MTA doktora cím követelményeinek megfelelőnek ítéli. 

 

 

 

 

 

 


